30 апреля - Лень пожарной охраны России

Усмирить огненную стихию

Профессия пожарного – одна из самых опасных и почётных в мире. Многие мальчишки с детства хотят стать пожарными, и тот, кто решителен и смел, воплощает в жизнь свою мечту. Работа в экстремальных условиях требует личного мужества и отваги, умения быстро принимать решения, от которых зависят жизнь и здоровье людей. Пожарные, следуя служебному долгу и зову своего сердца, всегда готовы прийти на помощь, порой рискуя жизнью ради спасения других.

Накануне профессионального праздника огнеборцев о своём коллективе, нелёгкой работе рассказывает начальник ПЧ-37 ФГКУ «5-й отряд ФПС по Оренбургской области», майор внутренней службы Ринат Ибрагимович ХАСАНОВ:

Пожарная охрана г. Медногорска создана в 1937 году, она тесно связана с историей города. В мае 1933 года нарком тяжелой промышленности Серго Орджоникидзе подписал постановление коллегии Наркомата об организации ударного строительства Блява, и здесь, на пятачке Южно-Уральских гор, закипела работа. В 1936 году будущий город имел население около 7 тыс. человек и 20 тыс. квадратных метров жилплощади.

В ночь на 2 февраля 1939 года зажглись ватержакетные печи МСЗ. 8 апреля 1939 года 10-й разъезд приобрёл статус г. Медногорска - появился новый город на карте.

В 1969 году из состава ППЧ завода «Уралэлектромотор», медно-серного комбината, городской части и отдельного поста в пос.Ракитянка был организован отряд ППО МВД г. Медногорска. В 1974 году в состав отряда ППО МВД г.Медногорска вошли ППЧ и ОППЧ КЗМП г.Кувандыка, и отряд стал называться «Отряд ППО МВД по охране г. Медногорска и г. Кувандыка». С октября 1999 года ПЧ-37, ПЧ-38 по охране г.Медногорска вошли в отряд пожарной охраны №4 г.Кувандыка. С 25 февраля 2003 года коллектив отсоединился от этого отряда и стал называться ОГПС-10 г. Медногорска. С 1 января 2005 года наши пожарные вошли в состав ОГПС-5 по охране г.Кувандыка и Кувандыкского района. С апреля 2006 года были введены в состав ОГПС-5 Орского филиала «Центр пожарной охраны». С 1 января 2008 года произошла ликвидация Центра пожарной охраны и был создан ОГПС №5 МЧС России по Оренбургской области.

вычайных ситуациях. За 70 с лишним лет немало выпало испытаний на долю бойцов с огненной стихией. День 29 сентября 2010 года стал чёрным днём для Государственного учреждения «5-й отряд ФПС по Оренбургской области», для коллектива Медногорской ПЧ-37. Тогда боевой расчёт тушил разметавшееся по горам пламя около села Рысаево. Дул сильный ветер, огонь окружил мужчин. В борьбе со стихией они сильно обгорели, но больше всех пострадал водитель пожарного автомобиля Закир Закиевич Биишев. Он получил 100-процентный ожог кожи и на следующий день после случившегося умер. Без отца остались его малые дети.

Указом Президента России водитель автомобиля ГУ «5-й отряд ФПС по Оренбургской области» 3.3.5иишев посмертно награжден орденом Мужества. Медаль «За отвагу» вручена пожарному А.В.Колесникову, медали МЧС «За отвагу на пожаре» получили А.А.Котов и А.В.Королёв. Для молодых бойцов пожарной охраны пример для подражания - подвиги и безупречная служба наших ветеранов, которые охотно передают опыт новым поколениям смельчаков.

Сегодня пожарным приходится выезжать не только на возгорания, но и к местам дорожно-транспортных происшествий, в период весеннего половодья - к местам затопления, с целью проведения аварийно-спасательных работ, участвовать в устранении и предотвращении стихийных бедствий и других сложных ситуаций. Наличие подготовленных кадров, современных автомобилей, инструментов, приспособленных для тушения пожаров, проведения ава-Это был тернистый и труд- рийно-спасательных работ с ный путь становления и раз- подавлением огня, выезды на вития важнейшей системы ДТП, ежедневные практичеработы специалистов в чрез- ские занятия по закреплению



навыков обращения с техни кой позволяют нам успешно решать основную задачу спасение людей, имущества, материальных, исторических и природных ценностей.

Наши пожарные готовы по тревоге в любой момент отправиться на помощь тем, кто оказался в зоне стихийного бедствия.

В 2010 году на базе ПЧ-37 организована работа единой дежурно-диспетчерской службы (ЕДДС), одна из основных задач которой - приём от населения и организаций сообщений о любых чрезвычайных происшествиях (в Медногорске тел. 3-03-70). ЕДДС - звено единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, центральное звено в объединённой системе оперативно-диспетчерского управления в чрезвычайных ситуациях (ОСОДУ), в состав которой, наряду с ЕДДС, входят дежурно-диспетчерские службы (ДДС) экстренного реагирования (01, 02, 03, 04), жилищно-коммунального хозяйства, наблюдения и контроля за окружающей средой.

Пусть в жизни земляков не будет несчастий и чрезвычайных происшествий. Но если беда приходит, знайте, мы всегда поспешим вам на помощь.

Горячо и сердечно поздравляю ветеранов, сотрудников пожарной охраны с профессиональным праздником, а также с 365-летием создания службы пожарной охраны России. Желаю всем здоровья, успехов в труде, удачи и благополучия, большого семейного счастья!

> Записала Екатерина ПЕТРОВА.

На снимке: Р.И. Хасанов.

Фото Вячеслава ЕЛИСЕЕВА.